Практическая работа

Тема: «Использование переменных разных типов в языке программирования Pascal»

Цель: Научиться составлять задачи, содержащие линейный алгоритм, на языке программирования Паскаль с использованием переменных разных типов.

Фамилия Имя:____________________________________________________

Класс:___________ 

Краткие теоретические сведения

Линейным называется алгоритм, в котором результат получается путем однократного выполнения заданной последовательности действий при любых значениях исходных данных.

Переменная величина – это именованный элемент, который в процессе выполнения программы может принимать различные значения. 

Имя и тип переменной всегда задается до начала ее использования в программе в блоке объявления переменных VAR.
Типы  переменных: 
	Тип
	Наименование
	Диапазон допустимых значений

	INTEGER
	Целое
	-32768…32767

	REAL
	Вещественный
	10-38 …1038

	CHAR
	Символьный
	Множество символов ASCII

	STRING
	Строковый
	Строка символов

	BOOLEAN
	Логический
	Значение True или False


Переменные описываются в разделе VAR с указанием типа, 

например: var a: integer; b,c: Real; R:char;. 

Оператор ввода с клавиатуры READ() или  READLN(), 

например: 

а)READ(a, b) –программа ожидает ввода  значений переменных a  и b. Курсор остается на этой же строке; 

б) READLN (a, b) –программа ожидает ввода  данных и затем переводит курсор на новую строку.  

Оператор вывода  WRITE(<список>) или WRITELN(<список вывода>), например:

a) WRITE(t); – программа выводит  значение переменной t, курсор остается на этой же строке; 

б) WRITELN(t, s) – программа выводит  значение переменной t и s и затем переводит курсор на новую строку.  

Порядок выполнения работы:
· Изучить описание практической работы

· Выполнить задание 1-3
Вашему вниманию предлагается программа на языке Паскаль, но в ней не хватает операторов и допущены пропуски.

Проанализируйте работу программы, найдите недочеты, исправьте, запустите программу на выполнение и проверьте ее работу.

Заполните пропуски:
Program P1;

VAR a,b,S:  ___INTEGER______;

Begin 

          a:=5;

          b:=7;    

          S:=a-b;

 WRITELN('разность=',S);

end.

Program P2;

____VAR___ a,b,S:  __REAL______;

 Begin 

       a:=5.5;

       b:=7.89;    

       S:=a+b;

WRITELN('сумма=',S);

end.
Program P3;

___VAR_____

  Chislo1 : _INTEGER______;

  Chislo2 : __REAL_____;

  Simvol : ___CHAR_____;

  Stroka : ___STRING_____;

  Logika : __BOOLEAN______;

Begin

  Chislo1:=12;

  Chislo2:=Chislo1*2;

  Chislo2:=Chislo2/5;

  Simvol:='d';

  Stroka:='Строчка';

  Logika:= Chislo1> Chislo2;

  WriteLn ('Вывод значений:');

  WriteLn ('Значение переменной Chislo1 : ',Chislo1);

  WriteLn ('Значение переменной Chislo2 : ',Chislo2:5:2);

  WriteLn ('Значение переменной Simvol : ',Simvol);

  WriteLn ('Значение переменной Stroka : ',Stroka);

  WriteLn ('Значение переменной Logika : ',Logika);

End.
· Сдать работу учителю.
